



РЕФОРМЫ В СИСТЕМЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ: ТЕНДЕНЦИИ И ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ

В нашей стране вопросы развития высшего образования находятся в числе приоритетных направлений государственной политики. А право граждан на получение качественного образования закреплено в Конституции республики.

Востребованность высшего образования всегда оправдывается перспективами, которые оно дает выпускнику. Возможностей успешного трудоустройства больше, как правило, именно у дипломированных специалистов. В настоящее время отечественные вузы активизируют усилия по созданию благоприятных условий для обучения молодежи. Проводимая работа предполагает обновление материально-технической базы, интеграцию передовых образовательных методик и расширение международного сотрудничества. Обеспечивается интенсификация процесса обучения на основе опыта лучших иностранных учебных заведений. А вместе с тем разрабатываются новые учебные программы.

На современном этапе развития система высшего образования Узбекистана претерпевает важные институциональные изменения. В рамках административной реформы и в целях обеспечения интеграции высшего образования, научно-инновационной деятельности Министерство высшего и среднего специального образования преобразовано в Министерство высшего образования, науки и инноваций. При ведомстве



сегодня функционирует Центр исследований развития высшего образования, который проводит анализ квалификационных требований и образовательных программ, исследует передовой зарубежный опыт в этом направлении.

Глава государства не раз отмечал, что само время требует поднимать на новый уровень развития все сферы жизни общества, в том числе образование и науку. Исходя из этого в течение последних нескольких лет принят целый ряд важных нормативно-правовых документов Президента и правительства, направленных на развитие инновационной деятель-

ности и повышение потенциала вузов.

В целях эффективного исполнения поставленных руководителем страны задач проводится масштабная работа, в том числе по расширению международных связей. Реализация крупных проектов в сфере экономики, цифровизации, интеграции отечественных разработок значительно укрепит имидж республики на мировой арене, будет способствовать росту благосостояния народа. Все это требует высокого потенциала и значительных ресурсов.

(Окончание на 3-й стр.)

Пресс-тур

ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ НАДЕЖНО ЗАЩИЩЕНЫ



По инициативе Ташкентского областного Кенгаша Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и информационной службы хокимията Ташкентской области для представителей СМИ был организован пресс-тур, в ходе которого журналистам предоставили обширную информацию о происходящих позитивных переменных в жизни профсоюзных организаций, осуществляемых мерах по защите прав и законных интересов трудовых коллективов, а также о социальной поддержке малообеспеченных семей.

Выступая перед собравшимися, председатель областного Кенгаша Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Сайёра Файзиева отметила, что областной Кенгаш организации объединяет в своих рядах свыше 471 тысячи членов из 3016 первичных организаций 13 отраслей. Практически все обращения граждан находят положительное решение. Активисты принимают непосредственное участие в составлении коллективных договоров и трехсторонних соглашений; последовательно защищают законные права и интересы женщин и молодежи; содействуют возвращению задолженностей по заработной плате; не допуская случаев незаконного увольнения работников, трудоустраивают тысячи граждан. Уделяют также пристальное внимание вопросам обеспечения безопасности труда, поддерживают начинающих предпринимателей, выделяют средства на оплату за обучение студентов вузов на платно-контрактной основе, организуют конкурсы, спортивные соревнования, экскурсии и поездки в исторические города.

(Окончание на 3-й стр.)



Курсом реформ

В мире, наверное, нет человека, который не обращался бы к ювелиру. В праздничные дни все мы хотим радовать матерей, жен, сестер и дочерей подарками. В первую очередь на ум приходят серебряные и золотые украшения.



ЮВЕЛИРНАЯ СФЕРА - ДРАЙВЕР ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Представители старшего поколения хорошо помнят времена, когда ювелиры были вынуждены работать в подвалах своих домов. Слово «ювелир» ассоциировалось с перекупщиками и спекулянтами, а их деятельность считалась чуть ли не преступной.

Сегодня в нашей стране открыта широкая дорога для ювелирной сферы, которая поднялась до уровня искусства. Имеются все возможности для работы с металлами разных видов и достоинства. В настоящее время отечественные мастера работают над восстановлением забытых традиций и в направлении современной моды.

- Главное, в сфере созданы благоприятные для ювелиров условия, - говорит первый заместитель председателя Ассоциации ювелирной промышленности Узбекистана «Узбекзаргарсаноати» Шохруз Туйчибоев. - Эту сферу невозможно развить за один день или даже за год. На основе поста-

новления Президента «О мерах по дальнейшему развитию ювелирной промышленности Республики Узбекистан на 2018-2020 годы» от 15 ноября 2017-го, принятого в целях возрождения и дальнейшего развития многовековых традиций ювелирного искусства, отечественного профиля производства, создания благоприятных условий для повышения эффективности деятельности производителей, была организована Ассоциация «Узбекзаргарсаноати». Успешно ведется работа по реализации принятых программных мер в ювелирной отрасли, а также последовательно проводится единая научно-техническая, технологическая, инвестиционная и экспортная политика. Принимаются меры по повышению объема производства ювелирных изделий и их качества, освоению наиболее востребованных направлений и технологий дизайна, обеспечению сертификации и стандартизации ювелир-

ной продукции в соответствии с международными стандартами, широкому внедрению современных методов менеджмента качества. Вместе с тем проводятся маркетинговые исследования по расширению рынков сбыта, отслеживание цен на ювелирные изделия на внутреннем и внешнем рынках, работа по увеличению объема экспорта ювелирной продукции. Разрабатываются предложения и рекомендации по выработке оптимального механизма ее ценообразования.

Привлекаются прямые зарубежные инвестиции и потенциальные инвесторы, имеющие опыт внедрения современного технологического оборудования, инновационных разработок для организации производства художественных изделий из драгоценных металлов и камней, высоколиквидной ювелирной продукции, конкурентоспособной на мировом рынке.

(Окончание на 2-й стр.)

Форум

В УЗБЕКИСТАНЕ СОЗДАНА МОЩНАЯ СИСТЕМА ПРАВООЩИТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, академик Акмал Саидов 25 июля выступил на представительном международном форуме по правам человека «Роль национальных правозащитных учреждений в планировании и контроле реализации национальных видений» в столице Омана городе Маскате.

В своем выступлении он подчеркнул, что национальные правозащитные учреждения стоят на страже прав человека во всех странах. Они выступают в качестве связующего звена между правительством и гражданским обществом, а также международными органами по правам человека, обеспечивая, чтобы голос народа был услышан, а его права - защищены. Они являются не просто консультативными органами, а активными участниками процесса формирования политики, отслеживают, оценивают и сообщают о ходе реализации правозащитных инициатив, добиваясь того, чтобы наши обязательства воплощались в осязаемые результаты.

А. Саидов отметил, что в Узбекистане создана мощная система правозащитных учреждений, в которую входят Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман), Уполномоченный по правам

ребенка (Детский омбудсман), Уполномоченный по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства (Бизнес-омбудсман), Национальный центр РУз по правам человека.

Они занимаются продвижением и защитой прав человека по всей стране. Недавнее включение норм, посвященных правозащитным учреждениям, в статью 56 Конституции Узбекистана в новой редакции демонстрирует приверженность правам человека и соответствует международным стандартам.

«Конституция Узбекистана в новой редакции обеспечивает право граждан на обращение в национальные и международные органы по правам человека. Мы также сосредоточили внимание на защите прав женщин, детей, молодежи, лиц с инвалидностью и придали конституционный статус принципам социальной справедливости», - подчеркнул Акмал Саидов.

Кроме того, в соответствии с рекомендациями ООН создан национальный превентивный механизм по образцу «Омбудсман». Вышеупомянутые омбудсмены и Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека получили полномочия по надзору за пенитенциарными учреждениями.

Отмечено, что правозащитные учреждения Узбекистана также тесно сотрудничают с институтами гражданского общества с целью улучшения деятельности неправительственных организаций и оказания им поддержки в повышении их компетентности в области прав человека. Это сотрудничество включает в себя совместные информационные и образовательные мероприятия, направленные на повышение осведомленности населения о правах человека.

«В Узбекистане мы создали комплексную систему мониторинга, в которой участвуют разные заинтересованные стороны, включая государственные учреждения, организации гражданского общества и международных партнеров. Такой совместный подход позволил нам эффективно отслеживать прогресс и своевременно решать возникающие проблемы», - отметил А. Саидов.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

УЧАСТИЕ В ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРАХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ ПРИ СМЕШАННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ

Динамика происходящих в Узбекистане системных последовательных и позитивных демократических преобразований, возросший уровень правовой и политической культуры населения, зрелости институтов гражданского общества, усиление роли политических партий потребовали дальнейшей либерализации и совершенствования избирательного законодательства страны.

Анализ конституционных и законодательных основ избирательной системы показывает: Узбекистан системно внедряет международные стандарты в национальную правовую систему. При этом признано, что соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, развитие и совершенствование демократических институтов народного волеизъявления, процедур их реализации в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права на основе Конституции и правовых актов являются целями и обязанностями государства, неотъемлемым условием общественной стабильности и дальнейшего укрепления сотрудничества между странами.

(Окончание на 3-й стр.)



Международное сотрудничество

УЗБЕКИСТАН И КЫРГЫЗСТАН: ОБЪЕДИНЕНИЕ УСИЛИЙ В ТОРГОВЛЕ И АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ КООПЕРАЦИИ



Государственный визит Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова 18-19 июля в Узбекистан открыл новую главу в многостороннем сотрудничестве между нашими странами. Главы государств подписали Совместное заявление о дальнейшем углублении и расширении отношений всеобъемлющего стратегического партнерства. В целом в ходе государственного визита подписано 16 документов. Дан старт крупным совместным проектам в энергетике, автомобилестроении и текстильной промышленности.

Сегодня экономические связи между Узбекистаном и Кыргызстаном вышли на новый уровень. Страны продолжают активно наращивать двусторонний товарооборот, развивая совместные производственные проекты, стремясь укрепить региональную интеграцию и повысить конкурентоспособность продукции на внешних рынках.

Особое внимание уделяется созданию совместных предприятий по выпуску бытовой техники, мебели, строительных материалов и пищевых добавок. Такая кооперация способствует расширению рынка сбыта в рамках ЕАЭС и снижению издержек производства за счет совместных закупок сырья и комплектующих. Кроме того, совместное производство текстильной продукции, изделий из камня и биологически активных добавок позволяет эффективнее использовать сырьевую базу Кыргызстана. Это дает возможность повысить конкурентоспособность продукции товаропроизводителей двух республик, способствует дальнейшему развитию экономики Узбекистана и Кыргызстана, созданию рабочих мест, а также укреплению взаимных экономических связей.

ПОТЕНЦИАЛ РАЗВИТИЯ ТОРГОВЛИ

Несмотря на устойчивую положительную динамику двусторонней торговли, товарооборот имеет значительный потенциал. В частности, этому будет способствовать увеличение поставок из Узбекистана в Кыргызстан ряда товаров, которые в настоящее время импортируются из более отдаленных стран.

Так, импорт Кыргызстаном пластмасс и изделий из них оценивается в 261 млн долларов в год. Основные поставщики - Китай (84 млн), Россия (49 млн), Казахстан (48 млн) и Турция (15 млн). При этом экспортный потенциал Узбекистана в данной товарной категории составляет 300-400 млн долларов ежегодно.

Налаживание поставок пластмассовой продукции из Узбекистана в Кыргызстан позволит сокра-

тить логистические издержки, предложить более конкурентные цены и обеспечить оперативные сроки доставки. Это станет выгодным как для кыргызских потребителей, так и для узбекских производителей.

Такая же ситуация складывается и с другими товарными позициями в торговле двух республик.

Импорт консервированных фруктов в Кыргызстан составляет 138 млн долларов. Основные поставщики - Китай (70 млн), Эквадор (14 млн), Иран и Турция (по 5 млн). При этом ежегодный экспорт фруктов из Узбекистана достигает 300-600 млн долларов.

Импорт консервированных овощей в Кыргызстан оценивается в 50-60 млн долларов. Основные поставщики - Узбекистан (16 млн), Россия (14 млн), Туркменистан (8 млн) и Казахстан (6 млн). При этом экспортный потенциал Узбекистана в данной категории составляет 400-500 млн долларов в год.

В категории напитков, спирта и уксуса импорт Кыргызстана достигает 116 млн долларов. В основном из Казахстана (70 млн), России (23 млн) и Грузии (5 млн). Экспорт Узбекистана в этой товарной группе - 44 млн долларов.

Импорт Кыргызстаном керамических изделий в 2023 году составил 45 млн долларов: из Китая (14 млн), России (7 млн) и Казахстана (4 млн). При этом экспортный потенциал Узбекистана в данной категории составляет около 40 млн долларов.

Импорт Кыргызстаном табачной продукции в 2023-м достиг 71 млн долларов. В основном из Казахстана (43 млн), России (15 млн) и Китая (4,5 млн). В то же время экспорт Узбекистана в этой товарной группе - около 40 млн долларов.

В целом наращивание товарооборота между Узбекистаном и Кыргызстаном в ключевых товарных категориях создает значительный потенциал для импортозамещения продукции третьих стран в двусторонней торговле и таким образом углубляет взаимовыгодное сотрудничество. Это позволяет сократить логистические издержки, предложить более конкурентные цены и расширить ассортимент для потребителей в Кыргызстане, одновременно открывая новые рынки сбыта для производителей в Узбекистане. Реализация совокупного потенциала будет способствовать укреплению экономических связей между двумя странами и их дальнейшей интеграции.

КООПЕРАЦИЯ В АГРОПРОМЫШЛЕННОМ СЕКТОРЕ

Совместное освоение и налаживание производства более технологически сложной продукции - важное направление сотрудничества между двумя государствами.

Кыргызстан импортирует значительные объемы

таких продуктов, как консервированные фрукты и орехи, джемы, желе, маргарин, сушеные бобовые овощи, соусы и готовые продукты для их приготовления. Узбекистан имеет большой экспортный потенциал в этих категориях. К тому же наша страна демонстрирует весомые успехи в экспорте переработанной сельскохозяйственной продукции, что говорит о наличии существенного нереализованного потенциала для расширения агропромышленной кооперации с Кыргызстаном.

Так, Узбекистан является крупным нетто-экспортером соков, общий объем экспорта которых достигает 43,3 млн долларов. Кроме того, республика поставляет на внешние рынки переработанный арахис на 22 млн, рыбную продукцию (14,2 млн), сушеные и замороженные фрукты (40 млн), минеральную воду (12 млн), консервированные овощи и грибы (9,4 млн), сушеные абрикосы (6 млн). Такая продукция в значительной степени производится внутри страны, однако ее экспортный потенциал далеко не исчерпан.

Совместная работа по организации производства этих более технологически сложных продуктов позволит Кыргызстану снизить импорт и зависимость от поставок из других, более отдаленных стран. Это также будет способствовать развитию местной перерабатывающей промышленности, созданию рабочих мест и повышению добавленной стоимости.

Развитие кооперации с Кыргызстаном, обладающим собственной сырьевой базой, позволит Узбекистану нарастить объемы переработки и поставок сельскохозяйственной продукции на внешние рынки. Для нас это не только возможность для расширения экспорта, но и увеличение загрузки производственных мощностей и получение дополнительных доходов.

Эксперты отмечают, что реализация совместных агропромышленных проектов будет способствовать укреплению экономических связей, созданию рабочих мест и росту благосостояния населения в регионе.

НАУЧНЫЕ ЦЕНТРЫ В РЕШЕНИИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Кооперация в области производства готовой продукции в вышеуказанных направлениях требует согласования технологий, стандартов качества, логистики и других аспектов. Связанная в первую очередь с производством продуктов питания кооперация нацелена на продовольственную безопасность. Поэтому требуется создание совместных исследовательских центров и лабораторий для раз-

работки передовых методов земледелия и защиты растений, что может стать важным шагом в повышении продовольственной безопасности в Узбекистане и Кыргызстане.

Такое сотрудничество позволит объединить усилия ученых и аграриев, обеспечит доступ к современному оборудованию и технологиям, создаст условия для разработки и внедрения инноваций в сельское хозяйство. Это приведет к повышению качества и безопасности продукции, а также устойчивому развитию аграрного сектора. Совместные исследовательские центры станут платформой для обмена опытом и реализации совместных проектов, что позволит нам эффективнее использовать имеющийся потенциал и ускорить внедрение современных технологий.

Организация регулярных выставок и ярмарок продукции фермеров и производителей продуктов питания из Узбекистана и Кыргызстана станет еще одним ключевым элементом укрепления агропромышленного сотрудничества. Такие мероприятия позволят развивать совместные программы по обмену аграрными технологиями и инновациями. Это в свою очередь повысит урожайность и устойчивость сельскохозяйственных культур, обеспечив стабильные поставки качественных продуктов питания.

Реализация этой инициативы наряду с созданием совместных исследовательских центров позволит Узбекистану и Кыргызстану раскрыть весь потенциал своего агропромышленного сотрудничества, обеспечив продовольственную безопасность и процветание в регионе.

Таким образом, взаимодействие на новом этапе поможет Узбекистану расширить экспорт в Кыргызстан, а Кыргызстан сможет получить доступ к более дешевым и качественным товарам. Возрастет торговля, инвестиционное сотрудничество.

Объединение усилий и ресурсов в сельском хозяйстве, промышленности и торговле может привести к синергетическому эффекту, когда совместные проекты дают больший результат, чем действия по отдельности.

Кроме того, тесное взаимодействие государств укрепит политические, культурные и социальные связи, расширит региональную стабильность и безопасность, повысит уровень взаимопонимания и доверия между народами.

В целом сотрудничество и кооперация между Узбекистаном и Кыргызстаном имеют большое значение для экономического развития, укрепления региональных связей и повышения благосостояния населения обеих стран.

Мухсинжон Холмухамедов.
Заместитель директора Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

В УЗБЕКИСТАНЕ СОЗДАНА МОЩНАЯ СИСТЕМА ПРАВООЩИТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Он также проинформировал, что в соответствии с рекомендациями Межпарламентского союза расширяются полномочия Олий Мажлиса Узбекистана. Введена практика утверждения палатами парламента «дорожных карт» по реализации рекомендаций международных правозащитных механизмов. Создана Парламентская комиссия по контролю за соблюдением международных обязательств в области прав человека. Основной целью данной комиссии является содействие реализации Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека.

«В Узбекистане мы запустили множество кампаний и образовательных программ, направленных на повышение осведомленности наших граждан о правах человека, - продолжил Акмал Саидов. - Образование в области прав человека является ключевым элементом наших усилий по предотвращению нарушений прав человека и созданию справедливого общества. Узбекистан активно участвует во Всемирной программе образования в области прав человека, утвержденной Национальную программу образования в области прав человека».

В выступлении подчеркнуто, что в Узбекистане внимание к защите прав женщин, детей, лиц с инвалидностью и других уязвимых групп населения - один из приоритетов государственной политики.

Напомним, мероприятие в Омане является первым региональным форумом, посвященным обсуждению роли институтов по правам человека в планировании и мониторинге реализации национальных видений в области прав человека.

Задачей данного форума является предоставление органам власти, организациям и ключевым лицам данной отрасли возможности обменяться своими видениями, международным опытом и предложениями, способствующими обеспечению защиты основных прав человека.

Форум, в котором принимают участие около 200 человек, как ожидают организаторы, внесет значимый вклад в будущее развитие стратегий государства по укреплению прав человека.

ИА «Дунё».



ЮВЕЛИРНАЯ СФЕРА - ДРАЙВЕР ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Необходимые меры приняты и по подготовке для отрасли современных креативно мыслящих специалистов с высоким потенциалом производства экспортноориентированной продукции, налаживанию традиций «мастер - ученик». На самом деле каждое ювелирное изделие - неповторимое произведение искусства. Для перевода искусства в промышленность требуется освоение методов работы с современными технологиями.

Важная задача, стоящая перед представителями сферы, - обеспечение конкурентоспособности продукции на внутреннем и внешнем рынках, а также спроса населения на качественные ювелирные изделия.

Узбекистан - одно из немногих государств, имеющих огромные запасы золота. В соответствии с этим национальные ювелирные бренды занимают достойное место на стендах мирового рынка. Результаты особого внимания, уделяемого развитию сферы, подтверждают и экономические показатели роста. В частности, в республике добывают сто тонн ценного металла в год. Государство разрешает ювелирам закупать золото в рассрочку. Ни в одной другой стране не предоставляется такая возможность. При этом у нас перерабатывается лишь шесть процентов добываемого золота. Даже государства, не являющиеся золотодобытчиками, экспортируют больше ювелирной продук-

ции, чем мы. Поэтому в республике создаются дополнительные условия для производства.

Президенту Узбекистана 19 июня этого года представлена презентация о мерах по дальнейшему развитию ювелирной промышленности, поддержке деятельности по производству и продаже ювелирных изделий, увеличению экспорта готовой продукции. Были рассмотрены вопросы создания специальных ювелирных центров, включающих производственные, выставочные и торговые площадки. Обсужден вопрос по увеличению объема экспорта произведенных в нашей стране ювелирных изделий, предложено установить нулевую ставку таможенной пошлины для экспорта в США по системе GSP.

Теперь у отечественных ювелиров будет своя промышленная зона, пилотные проекты которой намечено разместить в Ташкенте и Наманганской области.

На презентации глава государства поручил доработать представленные меры и разработать программу развития отечественного производства ювелирных изделий на период до 2027 года, согласно которой производственная мощность будет доведена до 40 тонн, экспорт узбекских ювелирных изделий - до миллиарда долларов, объемы переработки сырья - до 40 процентов, занятость в сфере - до 20 тысяч человек.

- Сфера вышла на уровень стремительного развития, - говорит предприниматель Зафариддин Асланов. - Сегодня про-



исходят такие изменения, которые пять лет назад трудно было представить. В частности, сфера поднимается на уровень промышленности, расширяются ряды отечественных ювелиров. Совместно с казахстанскими коллегами мы открыли предприятие. Благодаря всемерной поддержке достигли заметных успехов. Так, сейчас на предприятии работают 150 специалистов. В день перерабатываем более четырех килограммов золота, в год - свыше тонны.

Изучается возможность введения до 1 октября 2026-го нулевой ставки таможенной пошлины и НДС на не производящееся в Узбекистане оборудование, упаковочные и маркировочные материалы, что тоже будет служить развитию сферы.

Отметим, что объем экспорта продукции составляет лишь 78 млн долларов. Организация для ювелиров промышленных зон с особыми условиями, коренной пересмотр системы поставки в сферу сырья, подготовки специалистов, производственной цепочки и реализации способствуют достижению поставленных в Стратегии «Узбекистан - 2030» задач, в том числе развитию промышленности, основанной на эффективном использовании местной сырьевой базы и передовых технологий. Ювелирная промышленность играет большую роль в достижении задач стратегии по доведению доли промышленной технологической продукции с 25 до 32 процентов, повы-

шению производительности труда в перерабатывающей промышленности в два раза, увеличению производства необходимой для получения высококачественной продукции меди в 3,5, золота - в 1,5, серебра - в три, урана - в три раза.

В развитии ювелирной промышленности не менее важны меры, принимаемые по правовой, финансовой, организационной поддержке сферы. В частности, постановления Президента «О мерах по созданию благоприятных условий для дальнейшего развития ювелирной промышленности» от 22 февраля 2021 года и «О дополнительных мерах по расширению мощностей производства ювелирных изделий и всесторонней поддержке отечественных ювелиров» от 23 декабря 2022-го способствовали повышению производственных мощностей в сфере и всесторонней поддержке деятельности отечественных ювелиров по производству и торговле ювелирными изделиями из драгоценных металлов и камней, а также удовлетворению потребности субъектов предпринимательства в сырье.

- В этой сфере работают почти четверть века, - говорит Давлат Нарзикулов. - Раньше занимались только торговлей ювелирными изделиями. Не скрою, возможностей для производства не было. В частности, не могли свободно купить золото, не имели налоговых льгот. Благодаря изменениям в сфере наладили производство. Немаловажны налоговые льготы, экспортные возможности.

Сегодня производственная мощность нашего предприятия повысилась на 80 процентов. Направление деятельности - украшение золотом копий исторических памятников. Изготавливаемые изделия способствуют дальнейшей популяризации Узбекистана в мире.

В настоящее время отечественные производители ювелирной продукции обеспечивают не только внутренний рынок, но и имеют возможность завоевать зарубежные. При производстве ювелирных изделий растет спрос на драгоценные и полудрагоценные камни, которые, как и цветные металлы, используемые в отечественной ювелирной промышленности, добываются в Узбекистане.

За прошедший период вместе с сохранением и развитием многовековых традиций национального ювелирного искусства изучен опыт ювелиров зарубежных стран. В частности, по поручению главы государства осваивается и применяется в местных условиях опыт Турции и Египта.

Ювелирная сфера превращается в одно из драйверных направлений отечественной промышленности. Поддержка деятельности по производству ювелирных изделий из драгоценных металлов и камней, предоставление льгот субъектам предпринимательства по обеспечению их потребностей в сырье способствуют дальнейшему развитию сферы.

Лутфулла Сувонов.



РЕФОРМЫ В СИСТЕМЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ: ТЕНДЕНЦИИ И ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В 2019-м в стране принята Концепция развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года, которая заложила основу для развития государственно-частного партнерства в сфере и продвижения вузов республики в международных рейтингах (QS, THE, Academic Ranking of World Universities). Документ стал стратегической программой и определил ключевые показатели развития сферы. Благодаря системным мерам два вуза страны - Национальный исследовательский университет «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства» и Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека - впервые оказались в рейтинге топ-1000 лучших университетов мира.

Особое внимание в рамках проводимых реформ уделяется внедрению передовых стандартов. Так, с 2020 года все вузы страны поэтапно переходят на кредитно-модульную систему, что позволяет обеспечить гибкость учебных программ и создать более широкие возможности для студентов. В свою очередь внедрение КМС способствует расширению практики предоставления двойных дипломов (Double Degree), позволяющей студентам получать дипломы вуза Узбекистана и партнерского вуза другого государства.

Важным достижением в сфере можно считать увеличение охвата высшим образованием. В 2023 году уровень охвата составил 42 процента, что почти в пять раз больше, чем в 2016-м (девять процентов). Сегодня число студентов в вузах составляет 1,3 миллиона. Увеличилось также количество высших учебных заведений (с 77 - в 2016-м до 213 - в 2023 году). Для поддержки одаренной молодежи с 2021 года введен грант Президента Республики Узбекистан для 200 абитуриентов, набравших самые высокие баллы на вступительных экзаменах на дневную форму



обучения бакалавриата государственных вузов.

Одним из важных новшеств является предоставление вузам академической и финансовой самостоятельности. Право вузов на академическую свободу, самоуправление, свободу исследований и преподавания в соответствии с законом закреплено в Конституции РУз (статья 51). Сегодня академическая и финансовая самостоятельность предоставлена 40 вузам. При этом Министерству высшего образования, науки и инноваций предоставляется право расширять перечень по согласованию с Республиканским советом высшего образования и Министерством экономики и финансов. Предоставление академической и финансовой самостоятельности позволяет вузам решать такие вопросы, как утверждение учебных планов и программ, квалификационных требований, установление сроков продолжительности и стоимости обучения, введение заочной, дистанционной и вечерней форм обучения, осуществление академической мобильности, открытие новых и упразднение действующих направлений образования и специальностей. Эти меры позволили сократить государственное административное управление.

Обеспечение интеграции высшего образования, науки и инноваций также является ключевой задачей современных реформ. В вузах страны внедряется концепция «Университет 3.0», предусматривающая тесную связь образования, науки, инноваций и деятельности по коммерциализации результатов научных исследований в высших образовательных учреждениях. В результате этого научный потенциал вузов составил 40 процентов, количество статей в базах Scopus и Web of Science достигло 3574. По итогам 2023 года объем коммерциализации результатов исследований вузов и научных организаций превысил 270 миллиардов сумов, создано 17 спин-офф компаний.

Развитие системы высшего образования требует постоянного совершенствования. Поэтому особое внимание уделяется вопросам изучения рынка. При этом с учетом современных тенденций развития высшего образования следует сконцентрироваться на

следующих задачах: расширении охвата высшим образованием в регионах; укрупнении вузов и оптимизации направлений высшего образования; усилении связи работодателей с будущими кадрами на этапе обучения.

Сегодня почти половина всех вузов страны расположена в Ташкенте. В свою очередь условия, система и качество образования должны быть одинаковыми во всех регионах. Необходимо также проанализировать целесообразность создания на базе вузов схожего профиля национальных или государственных университетов. Кроме того, следует оптимизировать направления бакалавриата и специальности магистратуры с учетом требований будущих работодателей и рынка труда. К сведению, сегодня количество направлений бакалавриата в Узбекистане составляет 195, в соседнем Казахстане - 173, в Финляндии - 132, а в Южной Корее - около ста.

Таким образом, принимаемые в стране меры по совершенствованию системы высшего образования, науки и инноваций служат повышению конкурентоспособности кадров и эффективности национальной экономики. Создание новых отраслей и повышение уровня жизни населения поставили перед государством серьезную задачу: наладить систему постоянного воспроизводства высокообразованных и дисциплинированных кадров, способных осваивать стремительно обновляющиеся технологии и формировать соответствующую структуру экономики. Ведь только владеющие современными знаниями специалисты с высоким интеллектуальным потенциалом и передовыми компетенциями в своих областях способны достичь стратегических целей в эпоху строительства Нового Узбекистана.

**Абдулазиз Расулев,
Ученый секретарь Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан.**



ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ НАДЕЖНО ЗАЩИЩЕНЫ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Затем участники пресс-тура побывали на предприятии AgroTech Klaster в Чирчике. Ознакомились с созданными условиями для работников, принимаемыми мерами по защите труда, предоставляемыми льготами и преференциями.

Находящееся в ведении АО «Узавтосаноат» предприятие AgroTech Klaster вносит огромный вклад в развитие аграрного сектора страны. Здесь налажено производство более 20 наименований тракторов, культиваторов, сеялок и других видов сельскохозяйственной техники. Стоит особо отметить выпуск и сервисное обслуживание тракторов Lovol в сотрудничестве с китайским производителем Shandong Heavy Industry Group.



- У нас трудятся более 500 специалистов, - говорит председатель первичной профсоюзной организации предприятия Гульширин Юллубаева. - Все пользуются установленными льготами и преференциями при оздоровлении. Руководство предприятия создает необходимые условия для обеспечения содержательного досуга заводчан и их переобучения. Только в нынешнем году десять молодых рабочих и специалистов прошли курсы повышения квалификации в КНР и Республике Корея.



Журналисты посетили также санаторий Sevarsoy в Бостанлыкском районе. По словам заместителя руководителя лечебно-оздоровительного учреждения Наргизы Ташходжаевой, одновременно здесь могут отдыхать и проходить курс лечения 150 человек. Пациенты обеспечены трехразовым питанием, есть крытый бассейн, финская сауна, турецкий хаммам, солевая пещера, кедровые бочки, фитобар, кабинет массажиста, аппарат УЗИ. В санатории отдыхают не только узбекистанцы, но и гости из России, Казахстана и стран Европейского союза.

- Впечатлена чистейшим горным воздухом и неповторимыми пейзажами, - рассказывает отдыхающая по льготной профсоюзной путевке Матлюба Собиржонова из города Ферганы. - Все это придает сил и уверенности, благотворно влияет на организм. Долго буду вспоминать врачей, их профессионализм, а также вежливость и заботливость медицинских работников и обслуживающего персонала.

Следующий пункт поездки - детский оздоровительный лагерь Nihol, расположенный в махалле «Новобод» Бостанлыкского района.



- Наш ДОЛ рассчитан на 160 человек, - рассказывает директор Иброхим Нурметов. - Путевки предоставляются профсоюзам на льготной основе. Это выгодно родителям и удобно. Ребята обеспечены шестиразовым питанием, приготовленным из свежих продуктов на аутсорсинговой основе. В столовой, рассчитанной на 180 человек, всегда чисто и уютно. Уделяем должное внимание всестороннему развитию школьников. Они могут изучить основы ИКТ в современном классе, оснащенном 12 компьютерами, а также научиться вязать, рисовать и лепить. В кружке «Умелые руки» дети изготавливают кукол, альбомы и другие изделия из ткани, дерева, пластмассы и бумаги. Для желающих заниматься спортом, укрепить здоровье есть волейбольная, футбольная и баскетбольная площадки.

Как рассказала библиотекарка Камола Рахмонова, в вверенном ей фонде более 500 книг. Это узбекские народные сказки, лучшие образцы русской художественной литературы, словари, энциклопедии, учебники английского и немецкого языков.

- В летнем амфитреатре устраивается показ кукольных спектаклей, - рассказывает школьник Абдулла Абдуманнов из Ташкентского района. - На сцене выступают поэты и музыканты, ансамбли и исполнители узбекских национальных песен.

Необходимо отметить, что осуществляемые в стране преобразования направлены в первую очередь на создание для всех слоев населения благоприятных условий. И немаловажную роль в этом играют профсоюзы.

**Сергей Мутин,
Фото Рашида Галиева.**

УЧАСТИЕ В ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРАХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ ПРИ СМЕШАННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Действующее законодательство Узбекистана о выборах отражает особенности жизни общества, его традиций, дает гражданам и политическим партиям широкую возможность участвовать в деле управления государством и обществом. В результате за последние годы отмечен значительный рост роли выборов, а также влияния политических партий на качество и эффективность решений, принимаемых парламентом. Поскольку в качестве самостоятельного института гражданского общества партии призваны играть весомую роль в организации и осуществлении государственной власти, в Олий Мажлисе Республики Узбекистан активизируется деятельность фракций политических партий. Расширяется межфракционная борьба, что сказывается на повышении авторитета политических партий и качестве принимаемых законодательных актов.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Мировой опыт развития представительной системы свидетельствует о том, что вне участия политических партий деятельность парламента невозможна, поскольку именно они представляют интересы и волю народа.

Становление и развитие политических пар-

тий и соответствующей избирательной системы в большинстве стран мира проходило в условиях мажоритарной избирательной системы. По мере укрепления партий и длительного развития многопартийности появляется пропорциональная, а в настоящее время и смешанная избирательная система (способствует активизации политических партий, непосредственному участию их в формировании парламента, принятии законов и решении государственной важности).

Говоря о географии распространения смешанной избирательной системы в мире, можно отметить, что Армения, Хорватия, Грузия, Венгрия и Литва используют данные наработки. В Латинской Америке смешанная система принята в Боливии и Венесуэле. Помимо новых демократий в таких устоявшихся демократических режимах, как Италия, Япония и Новая Зеландия, происходит смена избирательных систем в пользу смешанной. Одной из первых ее ввела Германия еще в 1953 году.

Благодаря возможности сочетания партийного характера выборов с сохранением принципа индивидуального представительства смешанная избирательная система позволит полнее отразить волеизъявление избирателей. В мире примерно просчитываются и создаются нужные для страны баланс между партийными и избирательными системами.

ПОИСК ОПТИМАЛЬНОЙ МОДЕЛИ

В Узбекистане также идет поиск оптимального сочетания модели выборов и участия в них политических партий.

Президент Шавкат Мирзиёев на встрече с депутатами 6 марта 2023 года

предложил перейти к смешанной избирательной системе для повышения роли политических партий.

В Конституции РУз в новой редакции (статья 92 глава XVIII, посвященная Олий Мажлису Республики Узбекистан) говорится непосредственно о Законодательной палате Олий Мажлиса РУз, хотя конкретно не определялась избирательная система. В этой норме есть отсылка «в соответствии с законом», то есть к Избирательному кодексу. В соответствии с Основным законом Законодательная палата состоит из 150 депутатов, избираемых сроком на пять лет. Депутаты Законодательной палаты избираются: 75 - по одномандатным избирательным округам; 75 - на основе списка партии пропорционально количеству голосов, отданных за политические партии по единому избирательному округу.

Это предполагает смешанную избирательную систему, в которой одна половина мест в парламенте распределяется по системе относительного большинства с одним победителем, а другая - по пропорциональной системе партийных списков. Например, в Японии это соотношение составляет 50 на 50, в Венгрии 93 депутата Национального собрания избираются по пропорциональному принципу, а 106 - в одномандатных избирательных округах по системе относительного большинства. В Казахстане это соотношение составляет 70 к 30. Представляется, что оптимальной является именно смешанная избирательная система, позволяющая совместить преимущества мажоритарной и пропорциональной избирательных систем. Такая система заставляет партии ориентироваться на собственный электорат, обеспечивать постоянные тесные связи с избирателями.

Цель смешанной системы - соединить достоинства избирательных систем и по возможности исключить их недостатки. К ряду преимуществ отнесем стимулирование развития и активизацию политических партий в межпартийной конкурентной борьбе в ходе избирательной кампании, которые представляют собой в странах с устоявшимися демократическими традициями один из базовых институтов гражданского общества.

В Узбекистане институт выдвижения кандидатов в депутаты развивался после-



ПРОФИЛЬ ОЛИМПИЙЦЕВ



Так было всегда. Перед крупными мультисоревнованиями, такими как Олимпиада, словно из рога изобилия сыплются прогнозы. Время оракулов. Не стали исключением и Игры-2024 в Париже (Франция), в которых примут участие около 10 тысяч атлетов более чем из 200 государств.

Известный американский журнал Sport Illustrated на основании выступлений в отборочных лицензионных турнирах опубликовал даже список победителей и призеров команд, а также отличившихся в личных первенствах. В славной когорте тех, кто поднимется на призовой подиум, есть и имена узбекистанцев. В частности, медали прочат нашим пятерым боксерам.

Популярное в мире издание считает, что «золото» вручат Хасанбою Дусматову. Воспитанник андижанской школы бокса стал триумфатором Олимпиады в Рио-де-Жанейро (Бразилия), где был признан самым техничным мастером кожаной перчатки. Ему вручен и престижный в мировом сообществе боксеров Кубок Вэла Баркера. Хасанбой стал единственным среди наших соотечественников, получившим столь почетный трофей.

Травмы не позволили Х. Дусматову в должной мере подготовиться к следующему всемирному спортивному форуму в Токио (Япония). Однако, восстановившись,

он блестяще выступил осенью прошлого года на Азиатских играх в Ханчжоу (Китай) и одним из первых получил право поехать в столицу Франции.

Репортеры США, знающие толк в профессиональном боксе, уверены, что восходящая звезда среди любителей - Абдумалик Халоков из Бухарской области продолжит победную поступь и станет вновь первым и на нынешнем форуме сильнейших в весовой категории до 57 кг. О нем заговорили еще шесть лет назад, когда на юношеских Олимпийских играх в Буэнос-Айресе (Аргентина) он не оставил никаких шансов соперникам. Затем 17-летний парень стал победителем молодежных чемпионатов Азии и мира. Засверкал всеми гранями таланта на мундиале среди взрослых, организованном в Ташкенте. В 2023-м признан лучшим спортсменом года в Узбекистане.

Никто не сомневается: на третьей Олимпиаде в своей карьере супертяжеловеса Баходир Жалолов из Сурхандарьи подтвердит, что ему нет равных. Узбекистанцу

СОХРАНИТЬ НАГРАДУ ТРУДНЕЕ, ЧЕМ ВПЕРВЫЕ ЗАВОЕВАТЬ, ИЛИ БУДУТ ЛИ ПОСРАМЛЕННЫ ОРАКУЛЫ

безоговорочно отдадут парижское «золото» не только противники, многие из которых зачастую выбрасывают на ринг белое полотенце поражения без боя, но и зарубежные тренеры, эксперты, арбитры.

В финал пробьется Асадухжа Муьидин-хужаев (-71 кг). Sport Illustrated считает, что чемпион мира из Риштана, добившийся путевки в Париж только в марте на лицензионном турнире в Италии, завоеует серебряную награду. Прогнозируется: «бронза» достанется Лазизбеку Муллажонову (-92), который тоже заскочил в последний вагон уходящего поезда во Францию.

Не упоминаются в американском иллюстрированном журнале перспективных 21-летний Руслан Абдуллаев (-63,5), ставший чемпионом ташкентского мундиала, и Турабек Хабибуллаев (-80), которому в апреле исполнилось лишь 20 лет. Но тренерский штаб сборной Узбекистана уверен: дебютанты с большими амбициями заставят вздрогнуть именитых соперников и потеснят их на пьедестале почета.

Не оказались в списке награжденных и наши девушки. Видимо, потому, что в активе у Сабины Бобокуловой (-50), Нигины Уктамовой (-54), Ситоры Турдибековой и Навбахор Хамидовой (-66) в копилке пока лишь призы с юниорских и молодежных первенств континента и мира. Однако не ушла редакция журнала, что у наших юных дарований уже накоплен большой соревновательный опыт, позволяющий на равных конкурировать с уже признанными соперницами. Как это было в ходе олимпийских квалификационных турниров четырехлетия. Поэтому впервые женский коллектив республики представлен на Олимпиаде сразу четырьмя мастерами ринга.

Довольно скромно заокеанское издание оценило возможности наших 12 дзюдоистов. Исключение - Давлат Бобонов. Его «бронзу» на Играх в Токио поменяли

на «серебро» в Париже. По прогнозам только призерами могут стать Дилшод Баратов, Музаффарбек Турабов, Алишер Юсупов и Диера Келдиёрова. Обидно, что оракулы никого не вывели в чемпионы. А ведь та же Д. Келдиёрова несколько недель в нынешнем сезоне возглавляла мировую таблицу о рангах в весовой категории до 52 кг и первой завершила отборочные мировые туры. Наша землячка признана родоначальницей дзюдо мегазвездой. Уроженку Пастдаргомского района Самаркандской области даже пригласили в знаменитую академию Кодокан в Токио, чтобы там она продемонстрировала мастер-класс.

Большое внимания заслуживает не упомянутый Шарофиддин Болтабаев, почти десять месяцев не выходявший на татами из-за травмы, но сумевший за короткий срок добиться лицензии. Парень из Амударьинского района Каракалпакстана совершил невозможное, считает главный тренер сборной Узбекистана Илиас Илиадис. А греческий специалист, в свое время ставший чемпионом Олимпийских игр и мира, знает, о чем говорит.

Изменить расклад сил в статистике намерены еще честолюбивые Муроджон Юлдашев, Сардор Нуриллаев, Достон Рузиев. Надеемся на удачу, которая, как известно, любит подготовленных, Халима Курбонова, Шукуржон Аминова, Иррихон Кубонбоева и Гулноза Матниязова (участница Олимпиад в Рио-де-Жанейро и Токио).

А еще наши тренеры делают ставку на выступления в командном первенстве - миксте. В этом виде программы дзюдо награды будут оспаривать только 19 четвертов. Далеко не все страны могут в равной степени сформировать команды, в составе которых как мужчины, так и женщины. Это тоже доказательство мирового авторитета узбекской школы дзюдо.

Упомянуты поименно в спортивном журнале и наши таэквондисты, завоевавшие пять олимпийских путевок. Правда, указаны только две фамилии. Чемпионке мира Светлане Осиповой, как определили журналисты, достанется серебряная медаль, а действующему победителю Олимпиады в Японии - Улугбеку Рашитову - «бронза». Время покажет, насколько верно спрогнозированы их результаты.

Свой расклад в общем медальном подсчете представил суперкомпьютер на всемирной платформе Gracenote. Конкретные имена не указываются, но в виртуальном зачете в активе спортивной делегации Узбекистана будут три золотые, две серебряные и восемь бронзовых медалей. В итоге - 17-е место. Рекордный показатель за все время выступлений соотечественников на предыдущих семи Олимпиадах. Заметим, что до этого абсолютного результата узбекистанцы добивались в 2016 году в Бразилии, где заняли 21-е место с 13 наградами (4-2-7). Особо отличились боксеры, внешне свою лепту из семи призов разного достоинства (3-2-2).

Может быть, использование искусственного интеллекта при определении неофициального мирового рейтинга ближе к истине? Хотя человеческий фактор, безусловно, внесет свои коррективы. Во всяком случае большинство из 90 узбекистанцев, получивших право представлять Узбекистан на Олимпийских играх во Франции, стремятся к самым высоким достижениям в таких видах спорта, как спортивная и художественная гимнастика, тяжелая и легкая атлетика, гребля академическая, а также на байдарках и каноэ, современное пятиборье, фехтование, велоспорт, стрельба из лука, борьба греко-римская, вольная и женская, плавание и прыжки в воду, футбол. Есть дебютанты, а еще 18 земляков, которые выступали на предыдущих Олимпиадах.

Потенциал огромный, и его следует использовать в полной мере.

По установившейся традиции еще до начала торжественного открытия Олимпиады первыми начинаются спор за награды футболисты. На молодежном турнире игры миллионов впервые участвуют и узбекистанцы. Стартовый матч в подгруппе провели наши ребята со сборной Испании. Уступили с минимальным счетом - 1:2. Единственный мяч забил с пенальти Элдор Шомуродов.

Говорят, выигрывает команда, а поражение терпит тренер. Этот неписаный постулат применим по отношению к наставнику сборной Узбекистана Тимуру Кападзе, в распоряжении которого было немало талантливых игроков. Как утверждают специалисты (в том числе зарубежные), не отгадал тренер с выбором стартового состава. Да и выбранная тактика оказалась не совсем верной. Не выдержали заданного в первом тайме темпа его подопечные. Так набегались, что после перерыва даже замена подуставших футболистов не изменила ход встречи. Отличился, пожалуй, только вратарь Абдувохид Нейматов, выступающий за каршинский «Насаф». Парировал одиннадцатиметровый удар.

Проигран поединок, но не продолжающееся сражение. Завтра у наших парней, которых считают фаворитами в группе С, матч со сборной Египта, сыгравшей вничью с представителями Доминиканской Республики - 0:0. Теперь Т. Кападзе предстоит определить тактику победы.

Подчеркнем: в стадию плей-офф выходят две лучшие команды из четырех подгрупп. Пока лидируют испанцы, записав в актив три очка. По одному баллу у команд Египта и Доминиканской Республики. У нас - ноль. Отступать некуда.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

УВЕДОМЛЕНИЕ

АКЦИОНЕРАМ - ВЛАДЕЛЬЦАМ ГОЛОСУЮЩИХ (ПРОСТЫХ) АКЦИЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «МИКРОКРЕДИТБАНК»

Акционерно-коммерческий банк «Микрокредитбанк» сообщает о том, что на основании протокола заседания Наблюдательного совета от 1 июня 2024 года № 18 выпущена 1 893 791 781 (один миллиард восемьсот девяносто три миллиона семьсот девяносто одна тысяча семьсот восемьдесят один) дополнительная именная бездокументарная простая акция номинальной стоимостью 1068 (одна тысяча шестьдесят восемь) сумов, акции данного выпуска зарегистрированы Национальным агентством перспективных проектов Республики Узбекистан от 24 июля 2024 года за № P0005-31.

- Согласно Решению о дополнительном выпуске акций:
 - при размещении акций данного выпуска акционеры - владельцы голосующих акций имеют преимущественное право на их приобретение;
 - акционер имеет преимущественное право приобретения акций данного выпуска в количестве, пропорциональном количеству принадлежащих ему акций этого типа;
 - список лиц, имеющих преимущественное право приобретения акций банка, составляется на основании данных реестра акционеров банка, сформированного по состоянию на 1 июня 2024 года;
 - в случае осуществления преимущественного права акционеры могут приобрести только целое количество акций;
 - акционер, имеющий преимущественное право, вправе полностью или частично осуществить свое преимущественное право путем направления в банк (через головной офис или территориальные подразделения банка) заявления в письменной форме о приобретении акций, содержащего имя (наименование) и место жительства (место нахождения) акционера, количество приобретаемых акций и документа об оплате. Такое заявление должно быть подано в банк (через головной офис или территориальные подразделения банка) в течение срока действия данного преимущественного права;

- преимущественное право приобретения акций акционеров действует в течение 10 (десять) дней с момента публикации уведомления;
 - уступка преимущественного права не допускается;
 - акции данного выпуска размещаются по цене 1068 (одна тысяча шестьдесят восемь) сумов;
 - оплата акций осуществляется в национальной валюте Республики Узбекистан только в наличной и (или) безналичной форме в порядке, установленном законодательством;
 - банковские реквизиты эмитента, на которые должны перечисляться денежные средства в наличной и (или) безналичной форме, в том числе денежные средства на пластиковых картах, поступающие по оплате акций. **Наименование банка: Акционерно-коммерческий банк «Микрокредитбанк» (сокращенное наименование: АКБ «Микрокредитбанк»). Адрес банка: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, Мирабадский р-н, проспект Амира Темура, 4. Наименование подразделения банка: Операционное управление. Адрес подразделения банка: Республика Узбекистан, 100096, г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Лутфи, 14. ИНН 200547792. Банковский счет: 2983 0000 3000 0043 3277 (для Министерства экономики и финансов Республики Узбекистан), 2983 0000 6045 1525 5001 (для Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан) и 2983 0000 9000 0043 3213 (для других акционеров). Код банка (МФО) 00433;**
 - порядок определения количества акций, которые вправе приобрести каждый акционер на основе преимущественного права: акционер определяет свою долю принадлежащих ему в общей сложности 3 553 538 750 простых акций, ранее размещенных банком, и вправе приобрести доли, равной этой доле, из акций в данном выпуске.
- Эл. почта: info@mikrokreditbank.uz
 Веб-сайт: www.mikrokreditbank.uz
 Телефон: (+998 71) 202-99-99 (внут. 1304, 1308).

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/39/07-24/1321 «Выполнение работ по интенсификации притока методом кислотного гидравлического разрыва пласта (КГРП) на газоконденсатных скважинах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

- В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:
- объем работ по гидроразрыву пласта (ГРП) за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) в среднем:
 - кислотный гидроразрыв пласта (КГРП) не менее десяти скважин в год на карбонатных месторождениях;
 - пропантный гидроразрыв пласта (ПГРП) не менее двадцати скважин в год;
 - опыт работы в качестве генерального подрядчика не менее чем по одному договору, содержащему работы по кислотному гидроразрыву пласта (КГРП) за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.);
 - в наличии паспортное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования для целей выполнения работ и персонал, прошедший проверку знаний по безопасному ведению работ по специальности;
 - лицензию на транспортировку и хранение прекурсоров, выданную в соответствии с законодательством Республики Узбекистан, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих лицензию на транспортировку и хранение прекурсоров, выданную в соответствии с законодательством Республики Узбекистан;
 - руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом организации выполнения работ по кислотному гидроразрыву пласта (КГРП) / пропантного гидроразрыва пласта (ПГРП) на руководящих должностях в течение не менее пяти лет, прошедшего аттестацию по ПБ и ОТ в течение последних трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **до 12 августа 2024 года**) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <https://lukoil-international.uz/ru/About/Tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Срок представления предложений - **15.00 10 сентября 2024 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 10 сентября 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/38/07-24/1320 на поставку ЗИП для спецтехники

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарную выручку в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **до 12 августа 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А **до 15.00 10 сентября 2024 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 10 сентября 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1192. Заказ 2550. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Е. Юн Корректор: Л. Аббасова Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.



Время итота - 21:15
 Время подписи - 12:40